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pártoktól független politikai napilap.
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be akarnák fejezni már a vitát, akkor 
Ijönnének újra a horvátok a horvát 
i nyelvű lázadással. A diszidensek ma 
ki is jelentették, hogy nem ülnek fel 

' a horvát fogásnak, sőt tegnap Polónyi 
és ma Bánffy Dezső is kijelentették,

, hogy nem fogják elősegíteni a horvá­
tok céljait sőt elitélik azt.

Nem ülnek fel a horvát cselnek.

Elmarad az oh strukció.
— Politikai munkatársunktól. —

Budapest, nov. 28
A képviselőház mai ülésén meg­

kezdődött az egyszakaszos törvény 
tárgyalása. A politikusokat az a kér­
dés izgatja, hogy vájjon megobstru­
álják e a disszidensek az egy szakaszt. 
A horvátok ugyanis mindenféle ma­
chinációval arra törekednek, hogy a 
magyar képviselők is obslruktorokká 
szegődjenek. Ebből azonban aligha 
lesz valami. És hogy miért nem, ar­
ról igen érdekesen számol be buda­
pesti politikai munkatársunk.

Politikai körökben, jelenti tudó­
sítónk, élénk discussiót keltett ma a 
képviselöház folyosóján az a hir, 
hogy a horvát képviselők bizalmas ér­
tekezletükön miféle taktikai fogást ha­
tároztak el. Ez értekezletből kifolyólag 
egy nyilatkozatot tettek közzé, mely 
szerint ők sem akarják az egyszaka­
szos javaslatot megobstruálni és hogy 
tért engednek a magyar diszidens 
képviselőknek hazafias aggodalmuk 
kifejtésére. A folyosón ezt beszélték, 
hogy a horvátok e nyilatkozata csak

Siker.
— Léon Frapié. —

Jerome Parsonval, a nagy mükritikus, 
már nem tartotta számon a nőknél kiví­
vott sikereit. Messziről olyan volt, mint 
egy dushaju, nagybajuszul, széles vállu 
testőr, közelről azonban meglepő volt a 
vonásai rendkívüli finomsága.

Nőtlen volt, túl volt az ötvenen, s 
különös szerencséje volt a váratlan, hirte­
len győzelmek aratásában.

Egyszer a szerkesztőségben egy höl­
gyet talált, ki reá várakozott. Fiatal, barna 
nő volt, sötétzöld ruhában. Arisztokratiku­
san egyszerű s előkelő volt az egész alak. 
Feltűnő szép lett volna, ha valami meg­
magyarázhatatlan meg nem zavarta volna 
bájos vonásait.

— Lambletnó vagyok, a szobrásznak 
felesége, s megköszönni jöttem azt a mes­
teri cikket, melyet férjem müvéről irt. Ö 
maga is meg fogja köszönni, de én nem 
várhattam addig, mert férjem talán hiá

Tárgyalják az egyszakaszost.
A képviselöház ülése.

Expresz tudósítás.

Budapest, november 28. 
Megkezdődött az „egyszakaszos“ tör­

vény tárgyalása. Bizonyos, hogy megint 
egy jó nagy időt töltenek el haszontala­
nul a benne foglaltaknak magyarázásával. 
Haszontalan az idő pocsékolás, mert hi­
szen azok, akik ellene beszélnek, határo­
zottan tudják, hogy a »többség* biztosan 
elfogadja ezt a szörnyszülöttet, a mely 
senkinek, csak a kormánynak a „legdrá­
gább“ kincse, a Ház mai üléséről részle­
tes tudósításunk a következő :

Elnök: Justh Gyula 
Az elnöki előterjesztések után kö­

vetkezik a napirend.
Napirend előtt
Wekerle Sándor miniszterelnök be­

nyos lesz a hálája kifejezésében . . . . 
Egész passzusokat tudok kívülről az ön 
cikkéből, s nem tudnám elfelejteni azt a 
mondást, hogy a szobrásznak főmüve a 
„Civilizált Franciaország“, magában egye­
síti a forma harmóniáját s a legfensége­
sebb kifejezést. Azután azt irta: „A cso­
dálkozás nyomban elfogja a nézőt, s azt 
mondhatni, hogy ma több szépség van a 
földön, mint tegnap volt 1“

Parsonval szerényen, udvariasan mo­
solygott, s csak azt sajnálta, hogy az asz- 
szonynak vonásait nem veheti ki teljesen 
abban a félhomályban melyben ült.

Az asszony meleg, exaltált hangon 
folytatá:

— Mindenekfölött pedig azt az igazi 
életrajzot köszönöm meg önnek, melyet 
róla irt.

Nem hallgatott el semmit a mű­
vész nehéz pályájának kezdetéről, a se­
rény tanulóővekből, mikor a művészet 
még csak tapogatódzott, s abból a meddő 
korszakból, mikor a művész kénytelen

Szerkesztőn«« «■ kiadóhivatal ■
DEBRECZEN,

Piacz-utoza 47. «* 49. szám.

terjeszti a kópviselőháznak a kvótabizott­
ság jelentését.
a% egyszakaszos törvényjavaslathoz
felszólal Saraassa János: A kormány 
kényszerhelyzet folytán nyújtotta be ezt 
a javaslatot s arra kéri a Házat, hogy ezt 
a törvényes expedienst használja fel. Az 
ország megmentésére szükséges bizonyos 
áldozatok árán is kövessünk el mindent, 
hogy utánunk a vízözön ne következzék 
és fogadjuk el a javaslatot.

Polit Mihály polemizál az előadóval. 
A törvényjavaslatról azt mondja, hogy az 
orvosság még rosszabb, mint a betegség. 
Ne hivatkozzunk Angliára, mert az telje­
sen független állam, mi pedig nem va­
gyunk azok. ö és a nemzetiségiek a tör­
vényjavaslat ellen fognak szavazni.

Szterényi beszéde.
Szterényi József államtitkár : Kizá­

rólag a kiegyezés szakszerű kérdéseihez 
akar szólani. Polónyi tegnapi beszédének 
egyes részeit cáfolja meg. A kormány ki 
zárólag a kiegyezési törvényjavaslatok 
ratifikálását kívánja. Nemzetközi egyez­
ménynél csak a szokásjog állapítja meg 
azok becikkelyezését, a magyar közjog 
nem, sőt felolvas II. Mátyás idejéből egy 
ugyanilyen egyszakaszos törvényjavasla­
tot, mely szintén nemzetközi egyezmény­
ről szól. A kiegyezési törvények joghatá­
lyáról szól és kijelenti, hogy ezt a javas­
latot a bíróság igenis köteles lesz képvi­
selőházi elfogadtatása után törvényerejű­
nek elismerni. Ausztriának semmi bele­
szólása a mi ügyünkbe nincs, a mint Po­
lónyi a jelen ügyre vonatkozólag állította,

visszautasítani a könnyű kereset csalétkét, 
holott élnie kell ...

Parsonval helyénvalónak látta közbe­
szólni, hogy a géniusznak lassú, sötét- 
magányos fejlődésre van szüksége, mi­
egymás, de az asszony félbeszakította :

— S még valami korlátozza a zseni­
ális embert: a félénkség s a jelentékte­
lensége.

ön nagyon jól mondá, hogy két­
ségbeejtő napokat éltünk át, s ideje volt, 
hogy a siker megérkezzék. Sokszor közel 
voltunk ahhoz, hogy lemondjunk a ra­
gyogó ideálról. S hogy az ón nagy mű­
vészemet le ne alacsonyitsam, kényte­
len voltam nehéz munkákkal foglal­
kozni . í .

Idegesen összerezzent, mintha messze 
elkalandozott volna a tárgytól.

— Az ön gondviselósszerü közbelé­
pése azonban megmentett minket. Mert 
két elválhatatlan fogalom van ; a művész 
és géniusza, a kritikus és az ő igazság- 
érzete. Ön nélkül nincs dicsőség.
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Tüdabetegsegek, hurutok, szamár- 
0 köhögés, skrofulozis, influenza

ellen axamtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. ®

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérj* ariadaafeM „Hóekéd eretieH csomafoldst,
F. nsEraean-La Rerhe A Cs. Buti (Mjl],
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Olay Zajos: Kár Polónyival foglal­
kozni. Ki hisz neki?

Szterényi József: 1857 ben az ösz- 
szes addig megkötött külföldi szerződések 
egy javaslatban hagyattak utólag jóvá és 
cikkelyeztettek be. A mostani helyzet ab­
ból állott elő, hogy a külföldi államokkal 
szerződni kénytelenek voltunk. írott jog 
nem ér semmit, ha azt alkalmazni nem 
lehet. Ha 1917-ig az országot pénzügyileg 
gazdaságilag úgy meg nem erősítjük, hogy 
Ausztriának méltó versenytársa lehessen, 
nem ér az önálló vámterület semmit.

Nem veszi Polónyi figyelembe, hogy 
a szerződés csak 1917-enbelül kötelez ben­
nünket Ausztriával szemben, azontúl tel­
jes korlátlan önállósággal bírunk, 1917-.ea 
teljesen a magunk akarata szerint felállít­
hatjuk a vámsorompókat. Az a vámtarifa, 
melynek tárgyalását a horvátok megaka­
dályozták, 1917-en túl is érvényben lesz 
s ez a mi legerősebb fegyverünk, mert 
ennek alapján 1917-en túl tetszésünk sze 
rint rendezhetjük külföldi vámügyeinket. 
Ez a tarifa teljes védelmet nyújt úgy az 
agrár, mint a kereskedelmi érdekeknek. 
De ezen vámtarifán kívül 191í-en túl 
semmiféle intézkedés nem történt, mert 
minden negativ vag, v nozítiv intézkedés az 
önállóságot akasztotta volna fel. Az oszt­
rák kormány is kijelentette, hogy ma­
gyar kormány a telje* elszakadást an?rja 
(Taps a függetlenségi párton.)

Molnár Jenő: Szép dolog, a 48-as 
párt a 67 es Szterényinek tapsol a 48 as
Polónyi ellen 1 ,

Szterényi József: Igen szomorú do 
log, hogy amikor az ország érdekeiről van 
szó, Molnár képviselő urat párt-szempon­
tok vezetik. Mi csak hazafiasságunkra 
hallgatunk, amikor az ország vitális ér­
dekeiről van szó. Foglalkozik Polónyi teg­
napi eszédóvel, melyben azt állította, hogy 
igazságügy miniszter korában az osztrák 
fizetési meghagyásokra nézve azt tervezte, 
hogy 6 azokat Magyarországon nem haj­
tatta volna végre. Ez nálunk milliónyi 
szegény embert sújtott volna.

A bank kérdése éppen Kossuth ki 
tartása folytán a kiegyezésből kikapcsol- 
tatott. Erre nézve a lejáratkor fogunk in­
tézkedni, addig az ügy függőben lesz.

Szász József: Az osztrák miniszter­
elnök azt mondta, hogy ez csak taktiká 
ból történt.

Szterényi: Ne gyengítsük helyze­
tünket azzal, hogy az osztrák miniszter- 
elnök érveit mi is elfogadjuk, lehát a 
bankkérdést kikapcsoltuk . . .

Sándor Pál: Örökre 1 
Szterényi: Én jós nem vagyok, 

mint Sándor Pál ur. Az egyszakaszos ja­
vaslat jogokat nem sért, ellenben konszo­
lidált állapotokat teremt, azért elfogadásra 
ajánlja.

Határozati javaslat.
Elnök : Polit előbbi beszéde alatt 

latározati javaslatot jelentett be, melye 
nem olvasott fel. Elrendelem felolvasása .

Vertán Endre jegyző (olvassa): 
Minthogy ebben a parlamentben ninose 
nek az összes társadalmi osztályok és ré­
tegek képviselve s a kormányok a hatal­
mat a faj és osztály uralom állandósítá­
sára használnák fel : térjen a Ház napi­
rendre.

Lukácsiv beszél.
Lukács László szokása szerint haza­

fiassága hangoztatásával kezdi beszédét, 
de nyomban belecsempészi e szavakat. Mi
románok 1 , ,

— Magyarok I Magyarok ! — kiáltják
balfelől. . c„.

Lukács László apáinkról ős a 67 íki
időkről beszél. . ,,,,

Elnök figyelmezteti, hogy közeledjék
a tárgyhoz.

Lukács László a nemzetiségi kérdés
ről beszél. , , ,. , „Elnök másodszor figyelmezteti, hogy 
ne térjen el a tárgytól. Ha ezt akarja 
tenni, k^rje a Ház engedelmét.

Lukács László engedelmet kér a 
Háztól, hogy egyébről is beszélhessen.

I — Nem engedjük 1 — kiáltanak
balról. , . . ,— Megengedjük 1 — felelnek a nem­
zetiségiek s a horvátok.

Elnök szavazást rendel el s a nem­
zetiségiek és a horvátok felállanak Lukács 
mellett.

— Kisebbség 1 — hirdeti ki az elnök. 
— Többség 1 —• erőskődnek a nem­

zetiségiek, de Justh Gyula rájuk szól .
— Kimondtam a határozatot. Tessék

'olytatni. „
Lukács ismét elkalandozik.
Elnök : Utoljára figyelmezteti, hogy 

a tárgyhoz szóljon.

Lukács László : Nincsen nálunk sza­
bad gyülekezési, egyesülési jog. Nem fo­
gadja el a törvényjavaslatot.

Bánffy Dezső báró : Tiltakozik az 
ellen a felfogás ellen, hogy azok, a kik a 
javaslat ellen szólnak, a horvátokkal cim- 
boráskodnának.

Nagy György : Aljas rágalom 1
Bánffy Dezső báró : Azonban azt is 

konstatálja, hogy hosszú beszédekkel, 
obstiukcióval nem fogja a horvátokat tá­
mogatni.

Parsonval szerényen tiltakozott s 
meghökkenve nézte az igazán szép asz- 
szonyt, aki igy folytatá :

— Lehet e szomorúbbat, borzalma 
sabbat képzelni, mint a géniuszt, melyet 
félreismernek 1 Nem fundamentális taga 
dása-e ez a reménynek és haladásnak ? 
De ön nagylelkűen fellép . . • s csak 
egy rokon géniusz, egy más művész, egy 
másik nagy szív képes egy művész gyöt­
relmeit leírni. On megmutatta a sokáig 
oda sem figyelő közönségnek, hogy mől- 
tóztassék egyszer már nézni is, ha nem 
is érti, a mit lát . . .

A látogatót szinte elragadta a bála 
datosság. A kritikus pedig ezt gondota 
magában : „Még sohasem láttam asszonyt, 
ki ekkora benyomást lett volna képes 
gyakorolni. Micsoda tűz, micsoda lelkese 
dós 1 15 igaza van, az én kritikusi szere^ 
Dem mégis csak tekintélyes egy szerep

— ön mondta ki s állapította meg 
azt a megdöbentő tényt, folytatá az 
asszony — hogy a műremeknek az az

Megérkeztek

Városatya választás előtt.
Dr. Kardos Samu programm- 

beszéde.

Ma délután tartja meg.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 27.
Valamelyik helybeli lapban bizo­

nyos dr. V., úgy látszik, a. debre- 
czeni függetlenségi párt esze kioktatja 
Kardos Samu drt, a III-ik kerület 
egyik városatya jelöltjét a párthüség- 
röl. Azt mondja a „tudós doktor ur“, 
hogy furcsán értelmezi a párthüségét 
az, aki fel mer lépni a párt hivatalos 
jelöltjével szemben.

Egészen helyes érvelés volna. 
Azonban különös kivételképpen a deb* 
reczeni függetlenségi párt elnöksége 
ezzel a magyarázattal éppenséggel nem 
állhat elő, mert a párt vezetői nem 
becsülik meg kellőleg a hü, önzetlen 
és munkás tagokat — sőt egyenesen 
mellőzik azt, akit túlságosan okos em­
bernek tartanak. Hogy lehet hát olt 
szó párthüségröl ?

Mi nem vonjuk kétségbe a IU-ik 
kerület hivatalos jelöltjenek érdemeit. 
Neki is feltétlenül helye van a tör­
vényhatósági bizottságban, de csak dr. 
Kardos Samu után. Mert azt ö is el 
fogja ismerni, hogy dr. Kardos Samu 
mégis csak többet tett eddig a függet-

ki részüket ebből a gazdaságból, ő hívta 
oda meg az ellenségeket, az ócsárlókat 
ib . . . nem feledkezve meg senkiről.

A hölgy némi szünet után a látnoki 
magasságból átcsapott bizalmasabb hang­
nembe. _

— üilmondtam uram. Bocsássa meg, 
hogy ily tartózkodás nőikül, ily őszintén 
beszéltem.

Fölkelt s nagyon furcsa módon 
nyujtá neki a kezét.

Parsonval, kiben még a dicsőség 
himnusza zümmögött, sietett megragadni 
az odanyujtott kezet. Ekkor a szobrász 
felesége nyugogtan, feledhetetlen egysze­
rűséggel, sajnálkozás nélkül, anélkül, hogy 
bármi kis részvétre is igényt tartana,
mondá: ,.

— Ha oly szives lenne, uram, kive­
zetni engemet ... A leányom az előszo­
bában vár rám ... a pálya kezdetén, a 
férjem művészi küzdelmei közt teljesen 
megvakultam a virrasztástól.

egyedüli jellemzője, hogy az egész világ 
kiveszi belőle a részét. Az egész világ ki­
használja a művész győzelmét, az egész 
világ meg van általa jutalmazva.

A remegő hang szinte színészi erővel
beszélt : . , .. .

— Jöjjetek ide mindnyájan ezt a 
csodálatos megvalósulást nézni 1 Töltsé­
tek meg szépséggel a szemeteket s érte.- 
meteket 1 Nézzétek a tartás harmóniáját, 
a vonalak aiányosságát, báját és 
ságát. Ezt hozzuk neked, világ, hálából 
azért, mert élni engedsz bennünket. A 
műremek több, mint a megfizetett adós­
ság, maga a nagy lelküsőg, a nagyszivu- 
ség. Jöjjetek ide ti is, tagadók, irigy ek- 
alattounosak, kik a talentumot elvitatjá • 
tok, vegyétok ki ti is részetokot a szép,
ségbő^L kritikug maga js lelkesedésbe jött
tőle s meggyőződés szűrődött a leikébe.
Igen, 6, Parsonval tett a művészért leg­
többet, ő szolgáltatott neki teljes igazsá­
got, ő hivott oda mindenkit, hogy vegyék ________ ____________

=5?S2iÖ£ Asztalos József SSTS
euth-utoza 4. az. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. —- Rendkívül olcsó határozott árak.
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lenséffi pártért és függetlenségi esz-1 mesen az urnából, én mindenkoron és
... tc ° tKm'UmóntTok 1 /W.rttt. méltó leCTVOkmékért mint ö.

Kardos Samu pártja egy óbbként 
ma már igazán oly impozáns, hogy a 
győzelem nagy reménységével megy a 
küzdelembe. A jelölt ma két helyen 
is tart programra beszédet, — s er­
ről a végrehajtó bizottság a követ­
kező felhívásban értesíti a választó- 
polgárságot.

Tisztelt polgártárs!
A 3-ik választó kerület önálló és 

független érzelmű választó polgárok nagy 
tömege egyszivvel és lélekkel sorakozik 
ama zászló alá, melyre szeretett jelöltünk 

Dr. Kardos Samu
neve van felírva.

Habár dr. Kardos Samu neve maga 
kész programra, mert ő mindenkoron és 
mindenkivel szemben a magasabb közér 
deket, annak elérésében a nemes és tiszta

UiOOOU - - ------- —-
minden körülmények között méltó legyek 
arra a megbecsülésre és bizalomra, amely- 
yel engem a III. kerület önálló és füg­
getlen polgárainak egy igen számottevő 
része, mondhatnám többsége megtisztelt 
azzal, hogy abban a kerületben, amely­
ben 24 év óta lakom ős működöm, jelölt' 
jéül állított fel.

Debreczen, 1907. november 28-án.
Dr. Kardos Samu.

A ref. egy háztanács figyel-
Presbiteri ülés.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, nov. 28. 

A debreczeni református egyház ma 
délután 3 órakor az egyház tanócstermé- 
ben presbyteri gyűlést tartott, a melyen a

------------- _ .... beteg főgondnok helyett dr. Kola János
deket, annak elérésében a nemes és tiszta kjr tanácsos presbyter, elnökölt. Előadó: 
eszközöket képviselte és képviseli, mégis ne- gom } Pál egyházi főjegyző, egyházi 
vezeti felöltünk készvolt kérésünknek en \]uorl riohrneznni lelkész.

Orosz László randőrfogalmazó há­
rom városban nyomozott. Hajdúböször­
ményben, Kábán és Szoboszlón.

A nyomozása meglepő eredménnyel 
zárult. Megállapította, hogy Glücknek 
Stern Ignátz és társa cég alatt volt egy 
kereskedése Böszörményben is. A boltban 
ugyan áru nem volt, de azért az üzlet 
passivái meghaladják az ötezer koronát.

Volt továbbá rőfös áru üzlete Szo- 
loszlón is. Ez bár a könyveiben a saját- 
ául volt feltüntetve, de azt még két évvel 

ezelőtt Farkas Józsefnek eladta kerek 
4000 koronáért. Ezt Farkas ki is fizette, 
de a pénzt Glück nem könyvelte e1.

Van ezenkívül még egy csomó visz- 
szaélése, de azt egyelőre a vizsgálat érde­
kében eltitkolták. Glüoköt tegnap ismét 
kihallgatta a vizsgálóbíró, és elrendelte 
előzetes letartóztatását. Ez ellen Gluck 
védője dr. Hegedűs József utján felfolya­
modást jelentett be. 

eszközoKeiKepviseueesK.üpvisBu,moKi= uu i Somosyi Pál egyházi főjegyző, egyi 
vezett jelöltünk készvolt kérésünknek.en- Ljüök gigg Albert debreczeni lelkész, 
gedni.s megígérte,hogy ma, november 29-én A gyűlés megejtette az esperes kör- 
a választó kerület két helyén és pedig d. u- jeve]e a]apján a tanácsbirói állásra való 
fél öt órakor a Frohner szálloda nagy I g7ava7^st. a debreczeni ref. egyház Dúl 
termében fogja programmbeszédét meg; há Kálmánra szavazott. A másik jelölt 
tartani. Onnan fog aztán jelöltünk Jánosi Cgurka jgtván 13 szavazatot kapott 
Zoltán reform, lelkész és dr. Bacsó Dezső Az egyházkerület határozata értei -
a homokkerti olvasóegylet elnöke és szá m61jen a gyüPig megszünteti az egyház­
mos hivei kíséretében a Homokkertbe ki- I k azon intézkedését, hogy a tanitóké- 
vonulni, ahol is délután 6 órakor fogja Dez(^szek a gyászszertartásokra énekelni 
az olvasó-egylet nagytermében programra járjanak ég csupán a hullahazaktól tör 
beszédét elmondani. ténhetik a temetés képezdészek segédle

Felkérjük a 3-ik kerület összes vá Lével Ez az intézkedés január 1-től lép 
lasztó polgárait, hogy ezen érdekes prog; Lpvé* ■jj0 a miről őrtesiteni fogják az ál- 
rammbeszéd meghallgatására megjelenni any.a^önyvi hivatalt, valamint az igaz- 
sziveskedjenek. , , gatóságot, hogy az viszont közölje ezt az

Hazafias üdvözlettel ifjúsággal.
a végrehajtó bizottság. ^ gyűlés teljesíti Szele György lel-

Kardos Samu dr. egyébként a kö- kész azon kérelmét, hogy a homokkerti 
,=«kez6ke, v^o,iat]dr V.-n,k. gSÄ—ÄS

Dr. V. (Dr. Varga Lajos) ur, a dob- jék Az i^oiagzék azon végzését helyben 
reczeni közélet legkedvesebb (?) és leg- ja a prflSbyterium, a melyben Mocsárt 
önzetlenebb (?) embere a főszerkesztősége ^g Tömöri Jenő tanítók korpótlókát
alatt megjelenő „Debreczen“ tegnapi szá- szeptember 1-től folyósítani javasolja, 
mában szives volt az ón szerény szemé Végül a gyűlés kifizetni rendeli azon
lyiségemmel abból az alkalomból foglal- ^ korona költséget, a mely az elemi is­
kozni, hogy a III-ik kerület önálló és füg- növendékek utcánként és házsorszám
getlen választó polgárainak nagyrésze nem szerinti összeírásával felmerült, 
engedi elkoboztatni a maga jó meggyőző- ^zzei a gyűlést 5 órakor berekesz-
dését és szabad választási jogát a kuk- j0^k a többi tárgysorozatba vett pontok 
szerű uralomra épített pártvezetőség által. feletti határozathozatalt a következő gyű 

Dr. V. ur kérdésbe teszi, hogy ^H]^sre halasztván el. 
nek gratuláljon ő az én jelöl tetősem al — - —■
kaiméból ? Nekem e, aki a jelöltségbe ő -„l*
szerinte beugratya lettem, avagy híveim I fl mOIIStPß 08110.
nek-e, akik szerinte az ón jelölésem által 
önmagukat nevetségessé tették ? ! Ad­
dig is, mig a választó polgárság szomba­
ton a maga szabad nemes és független 
gondolkozásával megadja dr. V. urnák a 
választási urnánál a méltó feleletet, 
bántó ős gunyoi kérdésére, —legyen ne­
kem szabad annyit válaszok om a dr. V 
ur okvetlenkedóseire, hegy már nagyon

Újabb leleplezések.

Üzletek a vidéken.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 28.
A napokban nagy port vert fel Glückur okvetlenkedóseire, négy mai u kprpakedő lotar-Hokazor megtörtént. az életben, — sot Herman volt debreczeni keresKeao íeiar

megtörtént nemrég a III. választó korú- tóztatatásn. Glück ugyanis hamis módon 
legutolsó előtti országos képviselő vá- csődbe jutott ^ a 'kbreczfm vizsgák) 
lasztása alkalmával is, bogy a jelölt ur bíró elrendelte letart6ztatást. A 
csakugyan kompromittálta a választó fo yamán szenzációs adatok kerültek nap 
naiv ár sávot de arra igazán nem volt világra. A többek között az is, hogy 
sohasem eset, hogy a választók kompro- Glücknek a megyében szerte voltak üde- 
mutálták volna a jelöltet I És nekem ei, amelyek a^áo egyre másra
effvfldüli feladatom és szent törekvésem követte el a csalásokat. A vizsgáló bíró 
azyieend, hogy akár az ón nevem akár ság megkeresésére a rendőrség meg is in- 
tisztelt ellenfelem neve kerül ki győzedel- ditotta a vizsgálatot.

Eltfint hittanhallgató.
Azt hiszik öngyilkos lett.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 28.

Nagy szenzációt keltett tegnap a 
református főiskola, theológiai fakul­
tásán egy harmadéves theológus eltű­
nése, a fiatal diákról bizonyosan nem 
lehet megállapítani, hogy öngyilkos 
lett-é vagy pedig Debreczenböl örökre 
eltűnt. Az érdekes esetről tudósítónk 
a kővetkezőket jelenti:

Sipos Imre a theológiai akadémia 
harmadéves növendéke nyíregyházai 
fiú, közeli rokonságban áll az ottani 
vármegyei főjegyzővel. Debreczenbe 
három évvel ezelőtt jött és »teológus­
nak iratkozott be.

Tegnap meglátogatta itteni isme­
rőseit és elbúcsúzott tőlük. Majd egyik 
jarátjával kiment a nagyerdőre sé­
tálni. Séta közben azt mondta barát- 
ának várjon egy kissé. Aztán elve­

szett a bokrok között.
Csaknem egy óráig várta ott az 

utón barátja, amikor lövéseket hallott. 
Sipos után indnlt, de nem találta.

Megunva a várakozást hazajött és 
egyenesen a rendőrségre ment. Itt 
előadta az esetet Harmathy rendőr- 
biztos felvette az esetről a jelentést 
és egyben intézkedett, hogy a nagy­
erdei rendörőrjárat kutassa fel az erdő 
réteg helyeit. Ez meg is történt, de a 
késő estig nem sikerült megtalálni 
Sipos Imrét. A vizsgálat tovább folyik. 
Hogy sikerül-é megtalálni az ifjút vagy 
tényleg öngyilkos lett-é azt a lefolyta­
tandó nyomozat lesz hivatva megálla­
pítani.

A késő esti órákban jelentették a 
rendőrségen, hogy Sipos Imre meg­
került. Ezzel a romantikus történet 
minden tragikusabb vég nélkül befe­
jezést nyert.

Aki nem akar fázni!
az menjen a !•».! «»* rőfös és divat Versenyéi u
házába Csapó utcza 23 szám, hol női, férfi és gyermek trikók, haris­
nyák, barchetek, szőrme boák minden kivitelben tu zsúfolt raktár miatt 
meelepő olcsón lesznek eladva. Tehát mindenkinek saját érdeke, hogy 
áruraktáramat megtekintse, mert kivié pénzzel sokat lehet vásárolni. Öriásl alkalmi vételik

ü

1
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Gyermek a halál torkában.
Gondatlan ■■ülök.
— Saját tudósítónktól. --

Debreczen, nov. 28.
A 4716. számú személy vonat tegnap 

reggel hirtelen megállóit a Csapó kert 
háta mögött, az utasok idegesen ugrottak 
fel helyeikről, azt hitték, hogy valami 
szerencsétlenség történt. Tényleg úgy is 
volt, de a mozdonyvezető ügyessége meg 
akadályozta a balesetet,

Sinka Miklós Csapókerti lakos há­
rom éves gyermeke a vonat érkezése előtt 
a sínpár közé ment játszadozni. Ez any 
nyira lekötötte figyelmét, hogy nem vette 
észre a vonat közeledését. Szerencsére 
azonban szép tiszta világos idő volt és a 
4716. számú vonat mozdonyvezetője ide- 
jáben észrevette a kis fiút. Amikor látta, 
hogy hasztalan ad vészjeleket, hirtelen 
megállította a vonatot. Azután leszállóit 
a mozdonyról és eltávolította a halál tor­
kából a kis fiút.

A debreczeni üzletvezetősőg azonban 
nem hagyta annyiban a dolgot, feljelen­
tette a gyermek szüleit gondatlanságért. 
A rendőrség meg is indította a szülők 
ellen a vizsgálatot.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Péntek Bőregér, operette. A.
Szombat Végre egyedül (újdonság) B.
Vasárnap délután Orfeusz a pokol­

ban, operette.
Vasárnap este Végre egyedül, Kis­

bériét.

Josette kisasszony a feleségem.
Ez a kedves vígjáték negyedszer került 
színre — ismét zsúfolt ház előtt. Jól mu­
latott a közönség a darab bohóságain, és 
sokat tapsolt a színészeknek, akik ezúttal 
is lüktető életet vittek a színpadra.

— A hét műsorából. A hót hátra­
levő napjai érdekes előadásokat Ígérnek. 
Ma pénteken Strausz nagy operettje Bőr­
egér kerül színre. Szombaton adják először 
a Vígszínház nagysikerű darabját, Végre 
egyedüli, a mely mint már jeleztük, piros 
szinlapos előadás lesz. Vasárnap délután 
Orfeusz a pokolban kerül színre, este pedig 
másodszor Végre egyedül,

— Újdonságok és reprizek, A 
jövő hónap műsorát több érdekes repriz 
és újdonság teszi változatossá és érdekessé. 
Zilahy igazgató megszerezte a Bálkirálynő, 
Varázskeringő operettek előadási jogát s 
mindkettő még december hónap folyamán 
szinre kerül. A drámai újdonságok közül 
megszerezte Bernstein a Tolvaj szerzőjé­
nek legújabb darabját a Kerülő utat, amely 
nehány nappal ezelőtt a Magyar színházban 
aratott zajos sikert. Megvette azonkívül 
Zilahy dr. Szalay Mihály Megváltás cimü 
három felvonásos drámáját, a melyet a 
budapesti Nemzeti Színház adott elő. A 
reprizek közül felemlítjük a Nap és Hold 
és a Háromcsőrü kacsa felelevenítését. 
Mindkét operette a jövő hó elején kerül 
szinre.

A képzőművészeti kiállí­
tás megnyitása.

A nemzeti szalon első debreczeni 
tárlata.

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, november 28.

Fényes közönség jelenlétében ma 
délután 5 órakor nyitották meg a nem­
zeti szalon első debreczeni képkiállitá- 
sát. A városháza dísztermében és egy 
mellék helyiségében Ízléses elrende­
zéssel helyezték el a nagyszámmal 
levő festményeket, amelyek között az 
ország elsőrendű és csaknem minden 
számottevő művésze képviselve van.

A megnyitás.
Őt óra előtt Debreczen úri társadal­

mának szine-java megjelent a képkiálli- 
tás kis csarnokában. Sok szép asszony és 
leány, estélyi öltözékü férfiak gyűltek ösz- 
sze a megnyitásra.

Az idei kiállítást is ép úgy mint az 
eddigieket a debreczeni müpártoló egye 
sülét támogatásával a nemzeti szalon ren­
dezte. Debreczennek ez az első szalon 
tárlata valóban nagy műélvezetet hozott a 
város szépért és nemesért lelkesülő kö­
zönségének.

A szalon képviseletében Déry Béla 
festőművész, titkár és Markó Ernő jelen­
tek meg.

Déry Béla a nagy közönséghez in­
tézett beszédében a nemzeti szalon üdvöz­
letét tolmácsolta. Köszönetét fejezte ki az 
eddigi érdeklődésért, melyet meghálálandó i 
a kiállításon a művészet legjavát akarja 
nyújtani a nemzeti szalon.

A debreczeni müpártoló egyesület 
nevében Csikós Sándor dr. alelnök vála 
szolt röviden az üdvözlő beszédre s kije­
lentette, hogy a közönség nem róhatja le 
másképen háláját a nemes műélvezetért, 
minthogy látogatja a kiállítást.

Ezzel a tárlatot megnyitottnak nyíl 
vánitotta.

A nagyszámmal lévő közönség, mely 
egyre növekedett, ezután eloszlott, hogy a 
szebbnél szebb s művészi értékű festmé­
nyeket megszemlélje.

A tárlat.
A kiállítás határozottan gazdag. Há­

romszáznál több festmény, akvarell és 
szobrászati mü van felhamozva. Előkelő 
mesterek müvei közül kiemeljük Bihari 
Sándor 8Parasztmenyecske“, „Ebéd“, „Ci- 
gányfiu“ cimü festményeit, melyek közül 
kettő az előcsarnokban más kisebb képei 
a díszteremben vannak elhelyezve.

A kiállításon részt vesznek Szenes 
Fülöp, Peske Géza, Nádier Róbert, Túli 
Ödön, Déry Béla, Szenes Fülöp, Bruck 
Miksa, Knopp Imre, Csordák Lajos, 
Vajda Zigmond a festőművészet elsőrendű 
mesterei.

A helybeli művészek közül Bosznay 
István, Haranghy György, Páiffy József, 
Lesczinazky Kornél, Kovács János.

Nagy érdeklődést keltenek Túli Ödön 
akvarelljei is, továbbá Zádor István kari­
katúrái, a melyek valóban kedvderitőek, 
elmések.

a tartalmas és értékes kiállításnak 
képeit nagy gyönyörűséggel szemlélte a 
megnyitásra összesereglett közönség.

Nem hagyhatjuk figyelmen kívül 
Somogyi Sándor jeles szobrászunk három

pazar szobrász müvét, a melyek kifejező 
erejükkel mindenkit elragadtak.

Ez a tárlat, a mely mint már emlí­
tettük nagyszabású és elsőrendű látvá­
nyossága Debreczennek, bizonyára siker­
rel fog járni, mert mindazt ami szépet 
és értékeset termelt a művészet, össze- 
hordta a rendezőség.

Bizonyos, hogy a közönség honorálni 
fogja a rendezőség készségeit a a kiállí­
tás tartama alatt a szokottnál nagyobb 
számmal fogja látogatni a kiállítást. A 
tárlatról részletes ismertetést közlünk.

Debreczeni Független Újság 
- Képes Naptára.

A Debreczeni Független Újság ha­
talmas, irodalmi nívón álló képes nap­
tára deczcmber elején kerül a közön­
ség kezébe. A
Debreczeni Független Újság 

Képes Naptára
340 oldalnyi terjedelmű. Gyönyörű 
illusztrácziókkal, aktuális képekkel, iro­
dalmi becsű dolgokkal van tele.

Előfizetőinknek figyelmébe ajánl­
juk, hogy a ritka irodalmi becsű nap­
tárt csak az kapja meg, a ki előfize­
tési hátralékát beküldi. Valamint min­
den ujonan belépő előfizető, ki legalább 
is 3 hónapra előfizet ingyen kapja.

A kiadóhivatal.
ÚJDONSÁGOK.

SiarkesatSaégi teletöm •«. 339.
Bserkenstóségi ó.: d. e. 8—13 d. u. 2 6. éjjeli 5J. 
SasrkosEtőség és kiadóhivatal Piacz-uteza 47. ee.

— Személyi hitek. Kovács József 
polgármester, Vecsey Imre főjegyző ma 
érkeznek haza Budapestről. Weszprémy 
Zoltán főispán Budapesten időzik.

— A város közgyűlése. Deb­
reczen törvényhatósága legközelebbi 
közgyűlését december havában tartja. 
A közgyűlés karácsony táján lesz. 
Abban még nincs végleges megállapo­
dás, hogy ünnepek előtt tartják meg 
a közgyűlést, vagy az után. A szak- 
bizottságok a közgyűlés előkészítése 
céljából a jövő héten tartanak ülé­
seket.

— Tára as összejövetel az Angol 
Királynőnél. Az Angol Királynő fehér 
termében ma este a tárlat megnyitásának 
örömére a müpártoló egylet választmányi 
tagjai és a budapesti festőművészek ke­
délyes társas összejövetelt rendeztek. A 
mulatság a legjobb hangulatban a késő 
esti órákig tartotfi

— Elmaradt szinügyi ülés. A
ma délután 4 órára jelzett szinügyi bi­
zottsági ülés közbejött akadályok miatt 
elmarad.

— A debreczeni kir. ítélő­
tábla uj tanácselnöke. A Szegedi 
Napló Írja: Az igazságügyminiszter, 
amint kitűnő forrásból értesülünk, 
Weér György szegedi királyi ítélőtáblái

Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy Hatvan-u 5. szám alatt a 
(Bignió-féle házban) kizárólag ozukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet nyitottam, melyet 
friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő 
bizalmukat megköszönni.

Tisztelettel

lohn Henrik.
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tanácselnököt hasonló minőségben a szerződtetett a tavasztól kezdödöleg 
debreczeni királyi táblához helyezte j tagjai sorába a Vigszinház, ma Kolozs- 
át. Az áthelyezett táblai tanácselnök1 váron fejbe lőtte magát. Súlyos sebé-
legklzelebb el is költözik Szegedről, 
hogy uj állását elfoglalja.

— Felhívás a gyakorló orvosok 
hős. A debreczeni orvos fiók-szövetség a 
mai napon ülést tart, melyre a szövetsé­
gen kívül álló helybeli gyakorló orvoso­
kat is meg! 'vja. A gyűlés tárgya az uj 
munkásbiztositó pénztár orvosi ellátásának 
kérdése lesz. Tekintettel az ügy rendkí­
vüli jelentőségére felkérjük az összes kar­
társakat, hogy lehetőleg teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek. Az ötös bi­
zottság.

— A debreczeni gyufagyár
A debreczeni gyufagyár részvénytár­
saság ma délután tartotta meg ala­
kuló közgyűlését. A közgyűlésen a 
részvényesek közül csaknem'mindenki 
megjelent, A jelenvoltak kimondották 
a gyufagyár részvénytársaság megala­
kulását. Az alapszabályok elfogadása 
után megválasztották a tisztikart. El­
nök lett gróf Dégenfeld József. Alel- 
nökök Márk Endre es Hochfelder Ja­
kab. Az igazgatóság tagjai : Táfler Ig­
nác, dr. Ferenczy Gyula, Klein Ignác 
dr. Megyery Pál, Reich Herman, Leit- 
ner Dezső, ifj. Borzay Pál. Felügyelő 
bizottságba beválasztattak: Bárdos Géza, 
dr. Szűcs Géza, ifj. Widder Samu, 
Kovács Mihály, Grósz Béla és Bar- 
csay István. Jogtanácsos dr. Magoss 
György. Ügyész Lukács Béla dr. Az 
uj gyárvállalat iránt ritka érdeklődés 
mutatkozik. Valóban el lehet mon­
dani, hogy kevés debreczeni iparvál­
lalat nézett alapításakor olyan ked­
vező kilátások elé, mint a gyufagyár, 
amelynek alapításáról nemcsak Deb- 
reczen vidékén, de országszerte tud­
nak. A gyufagyár megalapítása körül 
derekas és dicséretes munkát végzett 
Hoffer Sándor, akinek jó neve a deb- 
reczeni kereskedői körökben ismere­
tes. Hoffer Sándor agilitásának nagy 
része van abban, hogy a gyufagyár 
létesült. A gyárvállalatot egyébként 
igen rövid idő alatt üzembe hozzák.

— A debreczeni iparostovább­
képző tanfolyam ma este 7—9 ig a 
következő előadásokat tartja: emeleti tan 
terem: geometria: két külömböző küllőjü 
kör tangensei. A második képsikon ala­
pozott gúla homlokrajza és árnyékai. I. 
sz. tanterem: rajz: a gúla és kúp termé­
szet után rajzolva. III. számú tanterem: 
számtan: arányos osztás és közópérték.

— Szoboszló uj állatorvosa. Haj­
dúszoboszlón tegnap töltötte be a rend­
kívüli városi közgyűlés az állatorvosi ál 
lást. A közgyűlésen Kovács Gyula alispán 
elnökölt A megüresedett állatorvosi ál 
lásra mindössze Buzási Dózsi Domokos 
pályázata érkezett be, akit meg is válasz­
tottak. Buzási nyomban le is tette az 
esküt.

— Esküvő. Schwarcz Sándor bu­
dapesti kávés ma esküdött örök hűséget 
Boros Mihálynénak a Pannónia kávóház 
tulajdonosnőjének.

— Öngyilkos színész. Ko­
lozsvárról táviratozzák; Rájnai Gábor 
a kolozsvári nemzeti színház fiatal

vei a kolozsvári sebészeti klinikára 
szállították. Állapota reménytelen.

— Az izraelita hitközségi tagok 
figyelmébe. Ertesittetnek a t. tagok, 
hogy a Deák Ferenc-utcai templomban 
az istentiszteletet további intézkedésig 
következő időben fog kezdődni. — Pónto 
ken d. u- 4 órakor, szombat d. e. 9 
órakor, a „Chanuka“ e’ső gyertya ünne­
pélyes gyújtása a kántor és énekkar köz­
reműködésével. Köznapokon az istentisz­
telet kezdete reggel fél hót órakor, este 
4 órakor

— A debreczeni Sakk kör meg­
alakulása. Városunk sakkozóinak regi 
óhaja vált teljesedésbe tegnap este, ami­
dőn az Angol Királynő fehér termében a 
„Debreczeni Sakk kör“ megalakult. — A 
szép számmal egybegyült tagok Dr. Ke­
mény Sámuel ügyvéd korelnök elnöklése 
alatt a sakk-kört nagy lelkesedéssel meg- 
alakitották. Elnök lett: Szávay Gyula, 
alelnökök: LassgaUner Kálmán és Or- 
módy Lajos, titkárok : Dr. Székely Árpád 
és Nőmethy László, jegyzők: Dr. Szávay 
Zoltán és Kerékgyártó István, pénztáros: 
Békéssy Géza, számvizsgálók: Frigyes^ 
Jenő, Thurzó Béla és Emerich Zsigmond, 
ügyész: Dr. Balogh Géza, gazda : Dr. 
Kemény Sámuel. Választmányi tagok: 
Beznók Aladár, Dalmy Barna, Földes 
Sándor, Fleischmann Mór, Dr. Gáspár 
Géza, Dr. Kenyeres E ek, Rosenfeld Jenő, 
Sáfrány Ferencz, Szaitz Márton, Serb Ede, 
Szabó Sándor, dr. Szenes Zsigmond. Az 
alakuló közgyűlés Maróczy Géza és For­
gács Leó sakkmestereinket tiszteletbeli 
tagokká választotta.

— Mikor a bérkocsis ur. A 
debreczeni bérkocsis általában véve 
gőgös, nagy ur, vagy ha nem az, ne­
veletlen és goromba mint a pokróc. 
A rendőrség sajnos nagyon enyhén 
kezeli ezeket a faragatlan frátereket, 
a kik mindig többet engednek meg 
maguknak. A napokban tűz volt a 
városban. Publig Ernő h. tűzoltó fő- 
parancsnok felszólította a 30 és 33-as 
számú egyfogatu bérkocsisokat, hogy 
vonuljanak ki a tűzhöz. A két bér­
kocsis vállat vont a felszólításra és 
nem mozdult. Publig Ernő jelentést 
tett az esetről a rendőrségen, a hol 
100—100 korona pénzbírságra Ítélték 
a kocsisokat. Ez az Ítélet szerintünk 
nagyon is enyhe. Az ilyen renitens 
kocsisokról, a kik a tűz idején tagad­
ják meg a szolgálat teljesítését, el kell 
venni a bérkocsi engedélyt.

— Tévedésből lopott Bundi Mi­
hály feljelentést telt a csendőrségon, hogy 
3 kazal szénáját elhordták. Kitűnt, hogy 
a szénát Kovács József erőtakarmánygyár 
telepi lakos vitte el, da tévedésből, mert 
neki a Bundi szalmája melletti kazlakat 
kellett volna elvinni. Bundi kára így rö­
videsen megtérül.

Au ügyvédjelöltek országos

nagynak adva ki, ott ar>ró szélhámossá­
gokot akart elkövetni. Nem mehetett to­
vább azonban az őrszemnél, mert ez meg­
csípte és alaposan össze is verekedett 
vele. A küzdelem közepette azonban az 
éjféli látogató elillant. Ez már nem első 
eset a Pavilonban. Junius hó 6 án is 
megtörtént ez a látogatás, de akkor kellő 
eredménye is volt, amennyiben egy Nagy 
nevű önkéntest sikerült ötven korona 
erejéig megpumpolná Ez alkalommal 
Sütő főhadnagynak adja ki magát. — 
Az ezredparanosnokságnak is tudomására 
jutott az eset és megkereste a rendőrsé­
get, hogy indítson nyomozást a titokzatos 
alak kipuhatolására. A rendőrség a v'zs- 
gálatot meg is indította és már biztos nyo­
mon is van. A tette az ismeretlen szél­
hámosnak nem esik súlyos beszámítás 
alá. Mindössze koldulásnak fogják minő­
síteni, esetleg csalásnak. Ha pedig nem 
Debreczenbe való elLoloncolják.

Meglopott szatócs Kohn Ja­
kab püspökladányi szatócs jelentést tett 
a csendőrségen, hogy boltjából ismeretlen 
tettes 1 darab 10 koronás aranyat ello­
pott. A csendőrség nyomozáshoz látott, 
melynek az lett az eredménye, hogy a 
tettes, Medgyesi Mária, a kereskedőnél 
lakott 14 éves cselédleány, megkerült. — 
Medgyesi Mária beismerte a lopást, de 
azt vallotta, hogy őt Fodor Mátyás püs­
pökladányi 16 éves fiú búj tóttá fel. Mind­
kettő ellen megindították az eljárást.

— Megkerült hízók Említettük 
lapunkban, hogy a múlt napokban a gróf 
Zichy Géza tetótleni uradalmából 10 hí­
zott sertést elloptak. Erdélyi és Hegyi 
őrsvezetőkből álló járőr megindította a 
nyomozást, amely hamarosan eredménnyel 
járt A tetteseket még tegnap elfogták 
Mikepércsen Páskuj Gábor kanász és Si­
mon András mikepércsi lakosok szemé­
lyében. A tettesektől 155 forintot elko­
boztak, mint az elLpott és eladott disz­
nók árát. Az eladott disznókat Szovátról, 
Hadházrál és Mikepérésről összehajtották 
s Tetétlenre visszaszállították, a tolvajok 
ellen pedig a vizsgálatot megindították.

— Eltűnt kukorica. Erdei Gá- 
borné debreczeni lakos Nagy Jakab hiz­
lalójából ellopott egy véka Kukoricát, de 
rajtacsipték. A vizsgálat megindult.

Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették ha; 
öv. Szabó István né Kardos Zsutsánna ev. 
ref. 75 éves, Takács István r. kath. 2 
éves, Püspöki Imre r. kath. 86 éves, Len­
gyel Zoltán ev. ref, 2 éves.

— Tengeri halak ma Pénteken 
reggel frissen érkeznek és a szokot Si- 
monfy utczai két első sátorban lesznek 
kimérve kilónként 35 krajezárért mind 
„Pisztráng" melyet a közönség szeret.

— Utánam emberek 1 Jöjjenek 
mind velem a Neumann M. ezéghez, ott 
a legszebb ruhát, legjobb téli felöltőt, vas 
erős csizma nadrágot vásárolhatunk szolid 
árban. Rajta hát 1 utánam emberek ! I

— Bartholovich féle eszéki szilvo- 
rium főraktára Kontsok Gézánál.

— Dr. Gálbory Sámuel bőr-, bu­
jakor nemi betegségek szakorvosa íspe-

egyesülete debreczeni osztályának ír eg- j cialista) rendel d. e 9—11 ig. d. u. 2—3 ig 
alakulása érdekében ma pénteken este 8 Degenfeld-tér 3
órakor a Bika szálloda cukrásztermében 
tartandó értekezletre az összes ügyvédje­
lölteket és a birósági jegyző kart meghívja 
az e’őkészitő bizottság.

— Szélhámos a Pavillon lakta­
nyában. Különös vendége volt a napok­
ban a Pavillon laktanyának. Ejnok ide

szerelmes színésze, a kit csak nemrég, jén beállított egy alak és magát főhad-

Tisztelettel értesítőm t. kö­
zönséget, hogy Royal nagykávéházamat, 
a moly modern elegáns berendezésével 
valósággal látványosság számba megy, 
megnyitottam. A mélyen tisztelt közönség 
szives pártfogást kérve, maradtam tiszte­
lettel Hauer Bertalan a „Royal“ nagyká­
véház tulajdonosa.
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DKBRECZEm FOOGKTLEH DJ8AQ 1907. november 29.

a ««AanL* utia - Mondjon el mindent, elejétől végigA német osászar útja. __ 8ZÓltam _ Mindent tudni akarok;
Vilmos császár .

— Le késet a vonatról, vagy le _ 8ZUlltim _ ______ ____
késet volna, ba nem Kopár órásnál Hat-j London, nov. 28. Vilmos császár m$nél 0iöbb tudom meg, annál hamarább 
van-utczán hagyja óráját javitatni, ak! tegnap Fürstenberg herceg társaságában, mun^hoz foghatok 1 T ...
specialista inga- és zsebórák javításában, i látogatásra Heig Clitfbe érkezett, _ ^b nincs okunk sietni Nellie 1

— Hölgy ismer őseink ast állít- megnézte uj automobilját. Délelőtt 9 óra- pár nappaf több vagy kevesebb, oly sok 
iák, hogy a legssebb női késitáskák, fcor a herceggel reggelizett s azután a . utA nem határoz Nekem már úgy 
pénztárcáik, fésűk és fésű késsietek kastély egyik ablakából nézte a borzasztó . mindegy. elvesztettem mindent, amiért 
Mentse Henrik újdonságok áruháza- vihart, mely felkorbácsolta a tenger hu Iá- . ^lni, küzdeni érdemes és beletörőd-

— * " mait. Délután meglátogatta a Christ- a gyaiázatba. Mim van még nekem ?
------churchi apátsági templomot, melyet még (Folytatás« követkeúk.)

ban kapható.
TÁVIRATOK. a normannok idejében építették.

TÖRVENYKEZES.A képviselőházból.
Budapest, nov. 23. Banffy Dezső Milyen a király pénse? Maró

báró beszéde további részében a nor* zsán yaszilka a szatmármegyei perjei lá­
vát obstrukciónak más módon való le- ^os ez £v július havában Jakab Lázár 
törésével foglalkozott. Majd kijelentette, korcsmájában lerészegedett. Mikor italt
hnov a közgazdasági bizottságban b kért, tekintve részegségét, nem adtak hogy a Kozgazaasagi i ki Erre Marozsán dühbe jött, az asz-
állást foglalt az egyszakaszos • talra csapott egy forintot, s elkiáltotta
önálló bank tervezetéről javaslatot tér- mag^t.
jeszt elő s azon reményének adott ki-, — Na ha ilyen a király pénze, ak-
feiezést hogy Ausztria kénytelén lesz kor...........és itt reprodukálható kife-
a hankkérdésben engedni. A házsza- jazést használt a királyra. A részeg ru-
a bankkérdésDen en eum .. 1 Jmuny felett ma Ítélkezett a debreczeni
bály revíziót szükségesnek tartja. Kos törvényszék, s az enyhítő körülmények 
suth kijelentéseinek nem ul fel. Az c— 
egyszakaszost nem fogadta el.

A Ház ezután elfogadta Hoitsy

(Folytatás« követkeiik.)

Közgazdaság.

Termény tizede.
Schvarci B. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907. november 28 
Készáru ártartó, batáridők javultak.

figyelembe vételével egy napi fogházra 

A pezsgő hetes. Márkus Jenő a
ilélte.

1907. októberi búza . . 
1908 áprilisi búza . .
1907. októberi rozs . .

áprilisi rozs . • 
1907. októberi zab . . .

áprilisi zab . . . ■ 
1908 májusi tengeri. .
1907. julirsi , . .
1907. augusituei . • .
iiM>8. augusztusi repcie . 
1907. szeptemberi tengeri

11.29—80 
. 13.07—08

! 12.22! - 23

8Í66.—70 
I, 7.53.-54

Pontosan járónaó GZ.ULali CUUgaui,w j ** T . \---- -----------,,
Pálnak az ülések meghosszabbítására Dréher szálloda tulajdonosa megdöbbenve 1 r 'XLSébresztő es fali orak

a poiónyi Lengyei ügy. ihogytortu, Megsgyeite j| a legjatányosabb árbani hogy borát is lopkodják. Megfigyelte a 
^ , tolvajt, s csakhamar fülön is csípte A tol- ww

Budapest, Poiónyi Géza és Len-; ygj a sz^jjoda h-tese, Márta József volt. ■ r «v 1
gyei Zoltán között újabban az ügyök- A rendőrség elcsípte a tolvajt, aki felelt HE <| §96 §7 ív| ál.TI II O 1 
ben Ítélkező bíróságok körül folyik a ma ítélkezett a a törvényszék. Márta M te# S1» mm 
harc. Mint ismeretes Poiónyi Géza a annyit beisrrert hogy 14 nves pezsgőt
kúriához kérvényt adott be, hogy ügyé-. 3°Lrt tpudoi. A’ tor-1DEBRECZEN, Piaoz-u. 24. étim.
nek tárgyalására vidéki eskudmirösa-: vényszék bat hónapi börtönre itélAAVy«, b J ------------------------ . VCUJOÓDA nőt *■
got delegáljanak. Lengyel Zoltán ezzel pezsgőző tolvajt, 
szemben elleninditványt nyújtott be, a ~
melyben követeli, hogy kizárólag bu­
dapesti esküdtekből álló bíróság fog-,
lalkozzék az üggyel, mert csak ezek KflTflelCIll B beCSÜlCtért. I > 
ismerik körülményesen Poiónyi dolgait.. __ ^

Bűnügyi regény. U

-• —-n=r— I v Legszebb ^
RBGBNY-CSARÄiOK. j j karácsonyi ajándékok: ^

f Illatszerek, erede t ^
japán casetták, ma- f

________________ _ _- , __ nicür készletek, r
Félő, hogy Poiónyi már kiszemelt ma-; 53 Bűnügyi regény. \á fésű garnitúrák, il- I
gának várost, amelynek esküdtbirósá- j _ Nem lehet az nem> _ felelte U i
gát befolyásolni képes. A kérvények- keserűen. — Hisz a fegyencznek nincs U aesziyuta o f
kel a kúria a jövö héten foglalkozik,1 családja ! Öt mindenki megveti. J “■**»’ **fc*M*“m ^
a mikor is dönteni fog, hogy delegál; - Segíthetek, hogy bebizonyítsa ár- J RACZ l
más bíróságot, vagy nem. j a anf_göa ugy beszél, mint a gyerekek l Annual“ HnnnilPriáiáhflli á
A diszldensek nem obstruálnak.1 szoktak 1 A bizonyítékok lesújtok votak 6 \ é ,.n 11Q j tt I Ul UljUul IdJdUull f

. nr ' azóta már húsz év elmúlt. j , , FBudapest, nov. J3. rilissy ls^van — Mindegy. Én mégis megkísérlem. \ Piaoz-u. 42. a Hungáriával szemben, a 
b-6r,v;B„lK » riíRzidensek nevében ,, , „ \é forsz. képviselő a diszidensek nevében 

nyilatkozatot tett közzé, a mely szerint a 
függetlenségi pártból kilépett képviselők 
nem paktálnak sem a némzetiségekkel, 
sem a horvátokkal s obstruálni nem 
akarnak.

Csernova.

Meg nézem a helyet és kutaíni fogok | 
nyom után.

— Nyom után, húsz esztendő múlva 
Ah, kerestem ón is . . . csak arra a helyre I 
nem mertem elmenni. Két tárgy van, ami 
nem került meg soha: az a gomb, meg a 
jegyzőkönyv. Szentül hiszem, hogy a gomb

n J 9R A noomnvai vé Kandóé volt. Emlékszem, hogy azon az
Budapest, nov. £ • Fnnsei a' éjszakán, mikor fölrohant a szobájába, arr/,r, m»SmthBU a HókSs 'kórSZn ikabilja íem volt begombolva, pedig hideg

ánd% ? ™ , ,,, „„vesületek volt. És a kézelője la nyitva volt; hiányzottTemetésén a fővárosi tót egyesületek, en kiM6nös
megjelentek. A temetőben beszédeket is ^c2ka.,08rmá|yu aranygombokat viselt,
mondottak. miket jnHiából hozott magával; s a követ

Pusztító vorneny. napon egész masokat tett föl, ame
Déva, nov. 28. A vörheny is nagy lyoket sohasem láttam.

mértékben fellépett az iskolás gyerekek — De hát mért nem vádolta be őt.
között, miért is az iskolákat január 5-ig 
bezárták.

Marosvásárhely, nov. 28. A gyer­
mekek között itt a vörheny nagy mérték­
ben fellépett. Eddig 50 megbetegedést je­
lentettek be. Bernády György polgármes­
ter az orvosok jelentése alapján ma az

— Akkor nem gondoltam erre a kö 
rülményre ; s külömben is, én lévén a gya 
nusitott, a bűnös: ki hit volna a szavam-1 
nak? És Kandó minden módon ellenem 
dolgozott: nyíltan is, titokban isi Pedig] 
neki több oka volt a gyilkosságra, mint 
nekem. Fülig úszott az adósságban ; rop

Bőrkeztyii
Hazai gyártmány.

Legkitnőbb minőségű.
Női és Férfi

minden kivitelben, óviási válasz­
tékban érkezett

Győrfi Sándor
keztyü-, kötszer-, férfldlvat- 

és pipereáru üzletében
J J Oil LU» uvawm. - “"D------ " -- -- • J CV ' I

összes iskolákat" bezáratta "bizonytalan pant sokat vesztett s azt,10ind Simonie» I Q^BRECZEN. SilüQllffH. (BiHlíZ.) időre A járvány terjedése ellen a leg-1nyerte tőlef. . . ez legalább,ok lehet arra,|| uimumij «. iuninn*,
messzebbmenő intézkedéseket megtették, hogy szabaduljon hitelezőjétől.
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főraktár debreczen

*'*CZ-VTCIA 30
nrd.jonttór

DEBRECZEN, Klstemplombazár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az 
n • v i _u__u nub
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

pern szőnyegek, Linóleum.
11 Óriási raktál? ! i

Kulcsár József
Bronzmüvea, Debrecsen, Szent-Anna-i. 6. ss.

«iss« Készít mindennemű
sérg&rézés bronzára kit
légEmz acetylen és tü- 
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petroleum 
és lőgszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 

-%> és villamosra 
k (oombináltra) 

Üjjá tisstitáso- 
„ kát s minden

j szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, háshofc 

megyek a munkát átvenni.

Vira; József
faszer és csemege kereskedésében
van a dobroczeni szoló és bor­
termelő szövetkezet összes

faj borainak
egyedüli elárusitása. Legjobb minő­
ségű borok olcsó árban számíttatnak.

és Simonffy-ii. sarok, városi uj bérház.Piacz-

8

Paplanok 2.20 krtól. |

»
Uránus“ villamos Színház

Saa-utoza 2. szám.

Ma. pénteken nov. 29-én
Rendkívül mulatságon uj műsor.

Megérkezett a folyékony villamosság!
Élet Indiában.
Balekfogó a kelepczeben
A szökevény.
Saját leányát eladta.
A viszkető pór hatása.
Bernáték nyaralása.
Alagi lóverseny.
Folyékony villamosság.
Műsor változás fenntartva.

Előadások • Hétköznap este 6, 7, 
8 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
délután 3 Órától este 11-ig óránként.

Helyárak mint rendesen.
A színház fűtve van 1

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel
Sachin Rezsi ás Winkler Lambert.

Őszi idényre!
Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és lej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
nemüek, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricók 

és harisnyák

czégtulajdonos

Mayer János
Tlsza-palota, Főtér.

Üveg, tükör, percedén és zoménczozott,
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést I gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 
2PÜP Edények kölcsönőztetnek. "ÄM

Tanuló felvétetik.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBRECZEN, Piaei-utcza 42. 

Iivttésok legolcsóbban jótállással

Olcsö és szép ékszereket
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban teszerezhetö. 

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -- Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- és órás

Piacz-utcza 26. nagytrafik mellett.

vászon, »ttom *s baltit ill ist« 
rigók, háló klntSsSk és alsó ss sima és hímzett kész égyhaiiUk. sebem 
lüster és cloth alsó szoknyák, kasait és 

selyem paplanok, aalráeiek
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, késelók, ayakkenttk dint zseb 

kendők

Szabó Lajos fial
divat, -zen és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utosa L «■ 
álaplttatett 1848. ívben.

Zavatzky Leo
DEBRECZEN 

Bika szállodával szemben.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 ilwi sí gfsrask ti
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó irico ru­
hák. — Női- és gyermek kötények. 

Fehérnemfiek.

Fazekas Imre
I Villamos-Világitás és Erőátviteli Vállalat, az 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője
KoHMSstln*!! tczse ÄCM.

■ Elvállal a villamos szakmába vágó
mindennemű mnnkát, u. m. Üzletek-, 
magán lakások világítási és szellőz­
tető. Telefonok, szobasürgönyök stb.
szakszerű berendezését.

I Malmok, gyárak önálló tizemü
berendezését, bővítését és gépek javi- 

I tását.
Felvételek és költségvetés díjtalan.

Löbl Gyula és Társa
látszerész

Debreczen, Piacz-u. 63 sz. Szt.-Anna-u.-val szemban.

Szemüvegek, orrcsiptetők és lorgnettek
nagy raktára.

Színházi látcsövek jutányos áron
kaphatók. — Optikai javítások pontosan es 

szakszerűen készülnek.

4«
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Apré hirdetések.
1) szóig 40 fillér, azonínl saindeu bző 4 fillér, a 
I 'gkiisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből ete- 

U ;tt minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásáéi 
tessék vilaszbólyeget esatolul.

öraságoktúl levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

^Oebre^
'<vx *

Bélyegzőgyár
' készít gummi
BÉLYEGZŐT

<p 2 koronáért
/V felszerelve. . * z, v .

°Offy.*^

DKBK802ÍEQKI FÜGCITLEW DJBÄÖ

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 21 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 férfi gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Piaca u 19. Bika mellett.

1907. november 29.

áTlandó vevő vagyok
vaj, tojás

és szárnyasokra
legmagasabb árban.

Moritz Rosenberg Butter, Eier, Geflgh.
Frankfurt, a/M.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lampreeht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Diák vagy leányka teljes ellátást nyerhet­
nek. Czim a kiadóban.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonczoli gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Piacz-nicza 72. szám alá házmester keres­
tetni

A Csonka utcza 16 számú ház előnyös fize­
tési feltételek mellett eladó.

Érmclléki uj bor 60 hecto körül eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Délutáni irodai alkalmazást keres érettsé 
gizett fiatal ember. Czim a kiadóhiva­
talban.

Galambdúca óriási nagy, 14 ajtóval eladó 
Méliusz-tér 14. szám alatt.

Egy tisztességes özvegy asszony takarítást 
e’fogad, parkettes szobát szépen vikszel. 
Czim a kiadóba. Úgyszintén mosást, 
vasalást is.

Egy fűszer kereskedő segéd, ki szakmájá­
ban teljesen jártas, azonnali belépésre 
állást keres.

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb Ízlést 
is kielégítő
derékfüzd (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választókban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle
divatos reform és esipé-ffizőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel
özv. Fodor Józsefné,

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 
szemben. Báró Josinczy-ház.

Központi női felöltő
áruházban

Simonffi-u. 2. szánt (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésescbb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák

a legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek 

Saját v&rodámban divatos costü- 
mök, blúzok slaírokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbör

keztyiik.
Saját készitményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok.

Bumm! görcsér Harisnyák.
Valódi frauezia és amerikai 
gummi különlegességek «^4?

Sebőn Sándor
keztyö-, kötszer- és orvosi möszertáráhii

Debreczen, Piacz-ntcza 12.
(Stenozinger ház.)

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel ^ 1

a Banz-féle Villamossági R, T.
debreczenl épi es vezető 8 égé

(Piacz-u. 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel ős költségvetéssel bárkinek álltaié­
iul szolgál.

Világítótestek, csillánk ás szerelvények dós választéki. 
Telefon is. 568. Telefon es. 668-

Egy külön bejáratú szoba kiadó. József kir. 
herczeg-u. 35. szám.

Gyakornok szép írással kerestetik. Czim a 
kiadóba.

Szőllőmunkás vinczellér nagyon előnyös 
feltételek mellett felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Úri házból való leány ki ügyes gépirónő, 
ilyennek esetleg pónztárosnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóba.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek­
könyvi vizsgára készülők kézikönyve meg. 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Keresek két szoba, tágas előszobával, a 
lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gáz- 
bevezetéssel 1908. május elsejére lakást. 
Czim a kiadóban.

Szép Írással biró fiatal ember állandó iro­
dai alkalmazást keres. Megelégszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó 
hivatalban.

H||oskevits József uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

, elegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

al- K» ■■ *4 AmM ikardöt

Szénsav-müvek
újonnan berendezve kartelen kivül ««állítanak a tonna! bármily meny- 

nyliágü természetes vegyileg legisztább folyékon-

a világhírű buziásfürdói szénsav forrásokból szik- 
vizgyÁrtálhoz, vendéglősöknek és egyébb Ipari czélokra

!! Legkiadósabb természetes szénsav!!
Ä Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiezer vizs­
gáié Intézet 1907, évi 4615. sz vegyelemzési bizonyít­

ványának kivonata :
„Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 99 57°/o

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen 
megfelel és magas szénsavtarta'ma alapján igen jónak minősíthető

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdői szénsavmüvak és 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnziásfürdön 
Sörgiiyczlm: Museheng, BuziáetOrdö. - interurban telefon 18. sz.

Uoffm&nn és Kronovits könyvnyomdája Debreczen, Piaoz-u. 49. ~ Kurzweil János és Társa Budapesti festékgyárának festékével


